
Etude de la langue – Jeudi 9 avril 

1- L’enfant relit le texte suivant :  

Au parc de la Préhistoire 

 

Autrefois, le papy de Louis habitait dans les Cévennes. Louis passait toujours les vacances d’été chez 

lui. Il arrivait à midi, il déjeunait et, aussitôt, il voulait aller au parc de la Préhistoire. Dans le parc, il 

regardait longtemps les reconstitutions de la vie de cette époque. Il restait tout l’après-midi dans le 

parc. Il adorait aussi lire des livres sur la Préhistoire. 

L’homme préhistorique était nomade. Il chassait les animaux et il les mangeait. Avec les os, il faisait 

des aiguilles, des peignes, des harpons. Dans les rivières, il lançait habilement son harpon sur les 

saumons. Dans des silex, il taillait de fines lames tranchantes. Il prenait ces lames pour gratter, couper,  

percer. Il avait des lampes à graisse pour s’éclairer. 

 

2- Transposition 

 Demander à votre enfant de relire le texte en commençant par « Autrefois, les grands-parents de 

Louis et Léo » et commencer le deuxième paragraphe par « Les hommes préhistoriques ».  

 

Ecrivez les changements en les présentant si possible de la façon suivante et faire observer à votre 

enfant : 

- le papy de Louis habitait  les grands-parents de Louis et Léo habitaient 

- Louis passait  Louis et Léo passaient 

- lui  eux 

- il arrivait  ils arrivaient 

- il déjeunait  ils déjeunaient 

- il voulait  ils voulaient 

- il regardait  ils regardaient 

- il restait  ils restaient 

- il adorait   ils adoraient 

- l’homme préhistorique était  nomade  les hommes préhistoriques étaient nomades 

- il chassait  ils chassaient 

- il les mangeait  ils les mangeaient 

- il faisait  ils faisaient 

- il lançait  ils lançaient 

- il taillait  ils taillaient 

- il prenait  ils prenaient 

- il avait  ils avaient 

 

 Faire constater qu’à l’imparfait de l’indicatif, la terminaison des verbes ayant pour sujet « ils » est 

« aient ». 

 

 

3- Exercice 

Récris le texte en commençant par « Autrefois » (vous pouvez si besoin aider votre enfant). 

Nina et Sarah arrivent chez Samia vers 14 heures. Elles jouent avec elle. Elles restent longtemps chez 

Samia ! Elles rentrent chez elle à 18 heures. 



 

 

 

Correction :  

Nina et Sarah arrivaient chez Samia vers 14 heures. Elles jouaient avec elle. Elles restaient longtemps 

chez Samia ! Elles rentraient chez elle à 18 heures. 

 


